Документы для приёма ребёнка в 1-й класс

[bookmark: _GoBack]Для зачисления ребенка в образовательное учреждение  реализующее основные общеобразовательные программы начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования заявитель предоставляет в образовательное учреждение следующие документы:
- заявление о зачислении ребенка в образовательное учреждение. Форма заявления утверждена настоящим регламентом (Приложение №2);
- свидетельство о рождении ребенка;
- свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства на закрепленной территории;
- документ, удостоверяющий личность заявителя (представителя заявителя);
- документ, подтверждающий личность и право представителя заявителя представлять интересы заявителя (требуется, если заявителем выступает лицо, являющееся представителем заявителя);
- документ, подтверждающий право представлять интересы ребенка (требуется, если заявителем выступает лицо, являющееся  законным представителем ребенка);
- документ, подтверждающий личность и право заявителя на пребывание в РФ (для родителей (законных представителей) детей, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства).


Основанием для отказа в предоставлении муниципальной услуги заявителю (представителю заявителя) при зачислении ребенка в образовательные учреждения является:
- отсутствие свободных мест в образовательном учреждении; 
- не достижение ребенком нормативного возраста.

